
ΕΚΘΕΣΗ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Κατά την έναρξη της Γ.Σ., ο πρόεδρος Δρ. Αλέξανδρος Γκρους, ευχαρίστησε για την 
πρωτοφανή μαζική παρουσία των μελών του Συλλόγου.

Επισήμανε ότι το όραμα του Δ.Σ. εξαρχής ήταν να δοθεί νέα πνοή στο σύλλογο που 
θα αποδείκνυε ότι ο Σ.Ε.Α δεν έχει μόνο ιστορικό παρελθόν, αλλά δυναμικό παρόν 
και λαμπρό μέλλον, γεγονός που επιτεύχθηκε χάρη στη μαζική συμμετοχή των μελών
μας σε όλες μας τις εκδηλώσεις.

Ειδικότερα, αναφέρθηκε στις δράσεις του Σ.Ε.Α. λέγοντας ότι στη διάρκεια της 
χρονιάς πραγματοποιήθηκαν 9 συνεδριάσεις του Δ.Σ. και συστήθηκε μία 
συμβουλευτική επιτροπή εργασίας (ad-hoc committee) για την συνεργασία με το Δ.Σ. 
της Ελληνικής Κοινότητας της Αντίς Αμπέμπα στο θέμα των Ελληνικών Κοινοτικών 
Σχολείων.

Υλοποιήθηκε η εντολή της Γ.Σ για την αναθεώρηση του Καταστατικού, το οποίο 
παρουσιάστηκε στα μέλη του Σ.Ε.Α. σε έκτακτη Γ.Σ. που πραγματοποιήθηκε στις 03 
Δεκεμβρίου 2023, εγκρίθηκε ομόφωνα, εκτός των άρθρων 12 και 28, και έχει 
προωθηθεί στο πρωτοδικείο για έγκριση. Συνεχίζοντας, ο Πρόεδρος αναφέρθηκε και 
στις υπόλοιπες δραστηριότητες και θέματα του Συλλόγου κατά την παρελθούσα 
χρήση.

Εκκλησιασμός και αρτοκλασία, προσφορά δέησης της κυρίας Σίσσυς Βοζίκη, στον 
Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου Αμπελοκήπων στη μνήμη του Αγίου Φρουμεντίου. 
Ακολούθησε αιθιοπική γευσιγνωσία στο Εντευκτήριο του Συλλόγου και η έκτακτη 
καταστατική Γ.Σ.

Διοργανώθηκε ημέρα για τα «χρόνια μας στο οικοτροφείο», με χορό με την μουσική 
υποστήριξη του Γκάρο και τον εκπληκτικό Φίλιππα Κουρίδη ο οποίος μας ταξίδεψε 
στο παρελθόν με τα τραγούδια του αείμνηστου Τόλη Βοσκόπουλου.
Διεξήχθη η ημέρα του Τζιμπουτί, με τεράστια επιτυχία και προσέλκυση νέων μελών 
στο Σύλλογο.

Πραγματοποιήθηκαν εκδηλώσεις συνεστίασης, γευσιγνωσίας, διασκέδασης:
 Δύο συνεστιάσεις με Αιθιοπικό φαγητό, μία με Ιταλικό φαγητό και το αφιέρωμα

στην ημέρα του Τζιμπουτί με Γαλλικό φαγητό.
 13 κινηματογραφικές βραδιές. 
 2 παιδικές γιορτές 
 1 βραδιά τζαζ  και 1 μουσικό αφιέρωμα στο Μάνο Χατζηδάκη
 Μονοήμερη εκδρομή στο Μαραθώνα, με επίσκεψη στους αρχαιολογικούς 

χώρους και το μουσείο του Μαραθωνίου δρόμου. Επιδόθηκε εκ μέρους του 
Συλλόγου στη διευθύντρια του μουσείου, Ειρήνη Σπανού αναμνηστική 
πλακέτα αφιερωμένη στον Αμπέμπε Μπικίλα, διακοσμημένη με αυθεντικά 
γραμματόσημα, προσφορά του Χάρη Μαργιώλου.

Ακόμη, στην έδρα του Συλλόγου, φιλοξενήθηκε:
 Έκθεση χειροποίητου κοσμήματος της Λίλης Χατζηαντωνίου
 Το Χριστουγεννιάτικο μπαζάρ του Συλλόγου βοήθειας παιδιών «LALIBELA».



Επίσης, διοργανώθηκαν πολιτιστικές και κοινωνικές εκδηλώσεις και συναντήσεις:
 Διάλεξη του κυρίου Μπάμπη Πουλόπουλου, καθηγητή του Πανεπιστημίου 

Δυτικής Αττικής, με τίτλο «Εξαρτήσεις, αιτία, εκδηλώσεις, μηχανισμοί 
αντιμετώπισης».

 Βιβλιοπαρουσίαση του βιβλίου της κας Έφης Σαβουλίδου Λεντάκη 
«ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΕΝΤΑΚΗΣ, 25 χρόνια μετά είναι ακόμη εδώ», από τον ομότιμο 
καθηγητή Επαμεινώνδα Πανά και τον Μάκη Παπούλια, συναγωνιστή του 
Ανδρέα Λεντάκη. 

 Προβολή βίντεο του Σωκράτη Χριστοδουλάρη «Επιστροφή στην Αιθιοπία». 
 Δύο δράσεις με τον Σύλλογο «ΠΕΛΑΡΓΟΣ» με στόχο τα παιδιά που έχουν 

υιοθετηθεί από την Αιθιοπία να γνωρίσουν ορισμένα στοιχεία για την 
κουλτούρα τους και την γλώσσα. 

  Άτυπη επίσκεψη του Υπουργού Άμυνας της Αιθιοπίας Dr. ABRAHAM BELAY 
και των συνεργατών του στα γραφεία του Συλλόγου, όπου ενημερώθηκαν για 
την ιστορία και την παρουσία των Ελλήνων στην Αιθιοπία.

 Επίσκεψη του Μητροπολίτης Αξώμης Δανιήλ στα γραφεία του Σ.Ε.Α.
  Συνάντηση με την πρέσβη της Αιθιοπίας στην Αθήνα η οποία ενημερώθηκε 

για τα προβλήματα της Ελληνικής Κοινότητας και του Ελληνικού Κοινοτικού 
Σχολείου στην Αντίς Αμπέμπα, αλλά και για τις επιδιώξεις του Σ.Ε.Α. σχετικά 
με την κατασκευή μνημείου στη πλατεία Αβησσυνίας. 

 Συμμετοχή στο Αιθιοπικό φεστιβάλ και στο DEMERA – MESKEL.
 Συμμετοχή στις εκδηλώσεις για την πλατεία Αβησσυνίας, σε συνεργασία με 

την Αιθιοπική κοινότητα στην Αθήνα.

Κοινωνική Προσφορά χάρη στη προσφορά των μελών:
 Συγκεντρώθηκε το ποσό των 3.773 ευρώ για τις εκδηλώσεις και το μνημείο 

που θα κατασκευαστεί στην πλατεία Αβησσυνίας. 
 Στήριξη του Συλλόγου «ΠΕΛΑΡΓΟΣ» με το ποσό των 2.450 ευρώ για την 

προμήθεια των δίγλωσσων παραμυθιών, συμβάλλοντας με αυτόν τον τρόπο 
στον αλφαβητισμό παιδιών στην Αιθιοπία. 

 Υποστήριξη προς την δοκιμαζόμενη Ελληνική κοινότητα της Αντίς Αμπέμπα, 
με τη συγκέντρωση από τις προσφορές των μελών του Σ.Ε.Α. του ποσού των
7.120 ευρώ.


